

说了算 定了干 按期完

滨河电商快递产业园启用运营

助力高新区打造国家级电子商务示范基地

文/图 本报见习记者 邓超



日前,济宁高新区滨河电商快递产业园一期项目正式投入运营,二期项目也已开工建设。滨河电商快递产业园是济宁高新控股集团和中通公司联合打造的集中转、仓储、冷藏、展览于一体的综合服务性物流园区,对于推进全区新旧动能转换,促进快递产业大发展具有重要意义。目前,进港交货区和出港交货区两个智能分拣中心已进入正式运营阶段,仓储库已有多家商户进驻。



自动化分拣线提升智能化水平。

自动分拣+智能处理 鲁西南仅此一处

日落西山,夜色渐浓,本应是人们卸下一天工作疲惫的时刻,而位于济宁高新区山博路与同济路交叉处的滨河电商快递产业园分拨中心却灯火通明,车辆穿梭。

记者从现场看到,1号厂房出港区长达百米的环形自动分拣传送流水线依旧滚动着。货物从一楼直接由蛇皮袋包裹,通过爬坡机运送至二楼

的自动传送系统,分拣工人将装满包裹的蛇皮袋拆开,再将一件件包裹卸放至传送带上,各类包裹依次经过激光扫描器,将各区域内的货物自动分拣,落入对应区域的分拣袋内,待分拣完毕后,由分拣员统一将装满包裹的分拣袋再次放入传送带,而后由传送带将快件传送至一楼对应发货区域。

在1号厂房一楼发货区,分拣牌上醒目的写着滕州、宁阳及济宁周边县市区的名称。可见,去往这些方向的快件都

要先来到这里,然后再中转发出。

作为园区核心部分的两台大型环形自动分拣传送流水线能够做到如此行云流水,快捷高效,离不开中央控制室的智能化监测。

“倘若出现激光识别不出的快件包裹,系统则会自动交由中央控制室进行人工查验。工作人员只需轻轻点击鼠标,确认信息后,包裹便会重新回到流水线。”济宁中通快递运营部经理张大鹏介绍。

此时,在中央控制室的电

脑屏幕上清晰的显示着快件识别率达到99.1%。

“整个鲁西南仅此一处大型分拣中心,不仅可以辐射服务济宁十二县市区,甚至能有效带动菏泽、枣庄、泰安等周边地区的物流业发展。”济宁中通快递副总经理张超称,作为鲁西南唯一一家大型电商快递产业园,园区的正式运营,将全面提升济宁快递企业的发展能力和发展水平,推动快递发展进一步向规范化、规模化、自动化、集约化迈进,对济宁快递行业加快实现转型升级、提质增效具有重要意义,同时也将对济宁及周边地区的经济转型和社会发展发挥积极作用。

电商企业集中入驻 二期工程有序推进

在滨河电商快递产业园投入使用之前,只能依靠人工分拣模式和小型的仓储中心的中通快递济宁分公司虽然不会出现压仓的状况,但是也大大限制了物流输送效率,影响了济宁快递行业的发展。

“为提高园区的科技化、智能化水平,园区加大在建设自动化分拣流水线等方面的投入,有力提高了快件的分拣效率。”据工作人员介绍,按照原本人工处理快件每小时6000件计算,自动化分拣处理量将达到30000件,不仅极大提高了分拣效率且分拣失误率也将大大降低。

“现在我们每天的日处理量有20万件左右,按照市场每年40%的增长率来计算的话,

我们这个分拣中心可以满足未来4到6年处理量需求,达到每天120万到140万件的需求。”张超表示。

“以前人工分拣时每天要处理几千件,效率低下不说还容易出现差错,现在我们分拣员只需将装满包裹的袋子封口即可,大大节省了人力成本。”正在将装满快件的蛇皮袋卸放至传送系统的分拣员张霞说。

对于邮政管理部门来说,滨河电商快递产业园采用现代化流水线,不仅杜绝了“暴力分拣”,而且管理更加规范,员工素质更高,更有利于促进快递服务行业有序健康的发展。

目前,园区除汇集中通这样的大型快递企业外,许多本土电商“创业者”也“慕名而来”。这些电商企业无需再租赁场地、聘请人员,进出港邮运车辆统一在园区装卸并集中运输。

作为中通在鲁西南地区的货物中转中心,电子商务快递仓储库最终将引进30到50家优质的电商客户。不仅如此,随着电商快递产业园的不断扩充完善,今后还会逐步增加邮运车辆的运送车次,实现济宁及周边群众中通快件包裹的“一日达”、“隔日达”。

“下一步,二期工程将建成电子商贸中心和冷链物流库,计划于年底前完成并投入使用。我们同时还要推动快递服务与上下游产业融合发展,为高新区争创‘国家级电子商务示范基地’奠定坚实的基础。”张超说。

创达公司举办“凝聚·企业”团建活动

凝神聚力打造高效团队

本报济宁9月4日讯(记者 孔茜 通讯员 崔玮)

日前,山东高新创达科技创业服务有限公司在创意大厦举办“凝聚·企业”团队建设活动,通过寓教于乐的方式,让园区17家企业32名员工参与到团建活动体验过程中,帮助企业了解提升团队凝聚力的方式方法,打造高效团队。

活动现场,创业大学培训讲师胡恩福以提高团队成员沟通技巧和决策能力、感受完成任务的合作方式和理解角色定位及尽责完成本职工作的重要性为内容,通过PPT讲演、游戏互动、沟通协作等方式,向大家深入讲解了团队建设的过程中的方式、方法、人员的合理分配、自我团队角色的认知等重要知识点。

“这个互动太有意思了,每个人都缺一不可,只有相互协作才能完成。”当日,多名员工受益匪浅,表示之前对团队认识存有偏差,认为



企业员工现场参与互动。

只要自己做好本职工作即可,但是通过理论学习和游戏互动,真切感受到团队协作的重要性,人员的合理分配可以高效完成任务。

“开办此次活动,就是希望参会企业能了解团队建设的方法,应明确目标,统一战线,有效培养团队成员沟通意

识、提高沟通技巧及决策能力。”山东高新创达科技创业服务有限公司工作人员介绍,根据企业发展需求,园区会定期举办丰富多彩的创新创业培训、沙龙会等活动,以园区活动平台为纽带,为企业之间打造信息互通的交流桥梁,助推园区企业快速发展。

主题教育 践行落实

近日,济宁高新区书法家协会召开“弘扬社会主义核心价值观”座谈会。座谈会以支部为核心,充分发挥基层党组织的组织能力,党员的模范榜样力量,积极分子的先锋作用力,紧紧围绕24字核心价值观,积极发言交流,座谈国家观、社会观、人生观,着重围绕“弘扬”二字下功夫,切实践行社会主义核心价值观。

